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Heimatverein Herrlichkeit Ossenberg e.V.

Traditions- und Brauchtumspflege


Chronik
2008

27.01.2008 Dritte Glühweinwanderung. 26 Teilnehmer fanden sich am Veltjenshof ein. Die Wanderung ging wieder nach Wallach. Nach der Rückkehr im Veltjenshof gab es eine tüchtige Portion Grünkohl mit Mettwurst. Im Anschluss daran führte Klaus Helmes mit einigen interessierten Teilnehmern eine Schlosskapellen-Besichtigung durch.

28.02.2008 Der Bürgermeister Hans-Theo Mennicken hatte zu einem Informationsgespräch in das evangelische Gemeindehaus, dem Sportzentrum des SV Concordia Ossenberg, eingeladen. Es sollte der neue Dorfplatz vorgestellt werden, der von den Ossenberger Vereinen unter der Federführung des Heimatvereins in mehreren Sitzungen ausgearbeitet worden ist. Das Interesse war riesig. Der Saal war im Nu vollbesetzt. Lt. einem Zeitungsartikel waren mehr als Einhundert Ossenberger gekommen.

23.02.2008 Der Heimatverein richtet zum ersten Mal in eigener Regie ein Osterfeuer aus. 
Am Karsamstag war von 10:00 Uhr bis 14:00 Uhr eine Grünschnittannahme eingerichtet worden, wo die Ossenberger ihren unbehandelten Gartenschnitt abliefern konnten. Der Platz für das Osterfeuer war in diesem Jahr die Wiese am Ortsausgang an der Borther Straße. Bernd Thenagels, der Besitzer dieser Wiese, hatte spontan zugestimmt, als die Frage auftauchte, wo findet in diesem Jahr das Osterfeuer statt. Die Stadtverwaltung hat ein Feuer auf dem Feld der Gärtnerei Balzen nicht mehr zugelassen, da im letzten Jahr einige Beschwerden eingegangen waren.

02.04.2008 
Um 14:00 Uhr war wieder Plattsprechen mit älteren Ossenberger angesagt. Zwölf vorwiegend ältere Ossenberger waren gekommen, um bei Kaffee und Kuchen von alten Zeiten zu erzählen. Bernward legte einen alten Video-Film von Ossenberg auf, den sich die kleine Gesellschaft genüsslich ansah, um hier und da zu den einzelnen Darstellungen ihre Kommentare abzugeben. Danach wurde noch eifrig diskutiert und man war sich einig, so einen schönen Nachmittag öfters zu genießen.

28.04.2008 
Grubenfahrt: An der Grubenfahrt in Bottrop nahmen 13 Personen teil. Alle Teilnehmer waren hellauf begeistert, zumal auch ein laufender Abbaubetrieb besichtigt wurde.

30.04.2008
Maibaumsetzen mit den teilnehmenden Vereinen: Herrlichkeit, Gemütlichkeit, Schützen, KAG.

08.06.2008
Pfarrfest, 100 Jahre KAB: Zur Eröffnung des Festes überreichte Ludger Opgenorth dem Vorsitzenden der KAB Wolfgang Sommer, eine Rede zur Einweihung ihrer ersten Fahne aus dem Jahre 1911. Diese Rede war eingebunden in einen Holzeinband, den Alex Lehmann mit viel Mühe hergestellt hat. 


Der Heimatverein war mit einer Bilderausstellung vertreten.

13.07.2008
Roland Pozun organisierte wieder die alljährliche Radtour, die wieder mal vom Veltjenshof nach Xanten führte, wo man den Dom besichtigen konnte oder einfach nur auftanken wollte. Anschl. führte der Weg über die Höhen des Fürstenbergs zurück nach Ossenberg.

23.07.2008
Auch in diesem Jahr beteiligte sich der Heimatverein wieder an dem Rheinberger Ferienkompaß. 14 Kinder konnten wieder den spannenden Geschichten von Herrn Huk lauschen und in die Rheinberger Unterwelt abtauchen, anschließend hat der Vorstand mit den Kindern noch Stockbrot und Würstchen gegrillt.

04.09.2008
Kommission: Unser Dorf hat Zukunft

Seit 26 Jahren beteiligt sich der Verein Gemütlichkeit an diesem Landeswettbewerb. In diesem Jahr wurde der Heimatverein neben anderen Ossenberger Vereinen gebeten, sich an der Arbeit zu beteiligen. Damit wird auch der Forderung Rechnung getragen, dass die gute Zusammenarbeit der ortsansässigen Vereine demonstriert werden soll.

14.11.2008
Ausgesprochen harmonisch verlief die Jahreshauptversammlung des Heimatvereins Herrlichkeit Ossenberg, die jetzt im „Dorfkrug“ stattfand. Inklusive der turnusmäßigen Neuwahlen des gesamten Vorstandes wurden die neun Tagesordnungspunkte in einer Stunde abgehandelt.

Neuer Vorsitzender wurde Bernward Wissenberg, zum 2. Vorsitzenden wurde Hans Dröttboom gewählt. Wiedergewählt wurden Ulrich Glanz als Geschäftsführer und Dr. Gisela Irawan als Kassiererin. Ebenfalls wiedergewählt wurden die Beisitzer Roland Pozun, Alexander Lehmann, Karin van de Mötter und Christine Bohnen. Zur weiteren Beisitzerin wurde Marianne Leiers gewählt. Neben Theo Leiers, der schon 1 Jahr im Amt war, wurde Ludger Opgenorth zum Kassenprüfer gewählt.
30.11.2008 Der Heimatverein hatte für heute mehrere Ossenberger Bürger eingeladen, um wieder einen gemeinsamen Nachmittag mit ihnen zu verbringen. Marianne Leiers hatte für Verpflegung gesorgt. Sie brachte Rosinenstuten, Schwarzbrot, Rübenkraut, Käse und was sonst noch für eine zünftige Kaffeetafel benötigt wird, mit. Erschienen waren 17 überwiegend ältere Ossenberger. Nachdem sich diese Gruppe gestärkt hatte, legte Bernward ein Band mit Erzählungen auf, das von Paul Feltes geschrieben und von Jupp Gormanns besprochen wurde. Natürlich alles auf Platt. Es folgte eine rege Unterhaltung, was es doch früher für eine schöne Zeit war. Walter Küster hatte sich auch vorbereitet und las ein selbst entworfenes Gedicht vor. 

10.12.2008
Die Gestaltung des Dorfplatzes rückt immer näher. Zu einem abschließenden Zusammentreffen kamen die Vorstände der beteiligten Vereine zusammen. Die Ausführung der Stelen und der dazugehörigen Bronzetafeln wurde besprochen. 
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